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八月歐洲宣教


八月初前往歐洲法國，西班牙，意大利三國宣教兩週，共於五處聚會，服事約七百餘人，主要是服事溫州人的復興教會。首日抵達法國巴黎之後，下午前往位於鄉間耶穌村的青年營會，擔任後半週的講員。晚上講道後，眾人跪地禱告流淚者不多，感到氣氛較為鬆散不如以往，只為少數人按手倒下哭泣。當晚因轉機加上時差，感到相當疲倦。次日上午講道後雖為所有人按手禱告，仍無太大反應，下午眾人熱烈跳舞讚美呼喊才有突破，講道後呼召青年人獻身，尤其過去所影響者均倒地大哭。晚上講道後為有需要者禱告釋放，有幾位浪子最後大哭仆倒在神面前悔改，直到半夜。次早講道效法基督的死，呼召屬靈的兒女出來均倒地大哭。下午跳舞讚美時，沒想到摔倒後腳踝扭傷腫痛，還好不影響服事，仍為病人禱告。晚上講道後追求聖靈充滿，僅有少數人得著，此次較多青少年又不專心，往往於禱告時就自行離去。末日上午講道後帶領他們敬拜，禱告時均安靜倒在神的同在裡。結束後下午返回巴黎，晚上於教會開始奮興聚會，帶著恩膏講道後，為有需要的姊妹們禱告倒地哭泣。主日上午講道後為心靈醫治禱告。下午聖餐聚會講道後，眾人出來跪地禱告回應。晚上雖有些人去參加喜宴，會場仍坐滿人，青年人先帶領熱烈跳舞讚美，講道後少數人已被喜樂充滿，為所有人膏抹禱告。次晚末場聚會，講道較為嚴厲，父母帶著孩子們出來跪地禱告回應，最後為青年同工夫婦按手禱告結束。


次晚搭機前往西班牙巴塞隆納，同工們於海邊中餐館聚餐，次日再搭專車抵達馬德里。於市區教會兩晚奮興會，人數不多，首晚講道後為人們禱告，均哭泣倒下，再為病人醫治，為小孩們祝福。次晚禱告時先是哭泣後為喜樂充滿，結束專車半夜趕回巴塞隆納。次日於郊區旅館會議廳聚會，空調設備理想。人們到齊較晚，上午講道後，眾人跪地禱告哭泣，按手後多人大聲哭泣。下午則被喜樂充滿，大笑不已，最後為病人禱告，為小孩們按手祝福。晚上與剛抵達的中國教會領袖繆叔共餐交通。次早講道後仍為眾人禱告，均倒在神的同在裡，有的哭泣有的喜笑。下午搭機晚上抵達意大利南部達蘭多。次早開始聚會，會場位於鄉間山上，當地教會熱情接待來自各地人們，很像在中國家庭教會。講道後人們跪地禱告哭泣，有少數人大哭不已，下午為所有人按手倒下哭泣。晚上講道後追求聖靈充滿，先有少數人倒在台上大笑不已，接著是青年小孩們。次日上午人們專心聽道，講道後為各地同工膏抹禱告倒下大哭，下午許多人又被喜樂充滿，最後輪流為南部各地人們分批禱告祝福，均倒下哭泣不已。
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七月中國宣教


七月初前往中國浙江，雲南宣教兩週，共於七處聚會，服事近一千三百餘人。此行正逢夏季，前往浙江主要服事青年學生們，雲南主要服事上回未能前往的幾處教會。


首晚抵達溫州某城市，次日中午與當地同工領袖共餐交通，尤其針對某青年領袖受到海外成功神學影響，帶領青年人離開教會另立門戶，造成教會分裂之事，眾領袖都感到憂心。現今青年傳道人多未曾與主受苦，又崇尚海外教會牧師的學歷名聲，注重神學知識，而漸漸偏離十字架受苦的道路，這對家庭教會復興是很大的危機。近年來，家庭教會傳道人與海外教會來往日漸頻繁，這是無法阻擋的趨勢，若因缺乏屬靈的分辨，海外教會對真理的妥協，勢必會影響家庭教會，因而導致教會失去復興，漸漸走向世俗化。這將是中國家庭教會最大的悲哀，請多為此代禱。


當晚開始於郊區某教會開始聚會，講道後眾人均跪地悔改禱告，後來呼召人們上前回應，有的未碰已倒在地，先為這些人按手哭泣倒下。次早講道後，先為受感動者於台上禱告均大哭倒下。下午講道後帶領唱詩讚美，全場已被聖靈充滿，在台上先為中年姊妹們按手倒下，某工廠的青年人整片倒下，均被喜樂充滿大笑不已。晚上臨時再加一場聚會，講道後為全體輪流按手，多數人均倒地不起，為靈火焚燒。次早前往附近城市青年聚會，正逢他們一週夏令營的末日，會場爆滿好幾百人容納不下。講道後眾人跪地禱告悔改，先為受感動者按手哭泣倒下，再為其餘人禱告。下午講道後帶領全體跳舞讚美，他們由前往後整片倒下，被聖靈充滿靈火焚燒。晚上講道滿有恩膏，有許多青年人擁上前接受釋放禱告，均大哭倒下久久不起。次早前往附近鄉鎮青年聚會，因是夏令營首日，少數青年人仍無法專心，聖靈運行不若前處強烈，結束後聲音已沙啞。


次早搭機至雲南某城市休息，次晚轉機至另一城市，夜宿山上四合院的教會。次早同工聚會人數不多，講道後禱告，他們倒地大哭不已，下午又被聖靈充滿大笑大叫。結束之後，剛信主納西族的夫婦專車送我們到另一縣城，次早同工聚會人數不多，有些均來自少數民族，我彈吉他教唱詩歌，講道後為他們禱告均大哭不已，下午聖靈強烈運行，姊妹們大笑不已，弟兄們大喊大叫，只是會場太小又封閉空間，相當悶熱地板都濕了。當晚返回城市休息，次晚搭機至某城市遇上堵車許久。次早於市區教會聚會，講道後分兩批禱告，為受感動者按手哭泣倒下，下午喜樂的靈臨到均大笑不已，尤其是青年敬拜團隊。結束後專車趕到另一城市休息，次早於郊區教會聚會，講道後為人們禱告，多哭泣倒下，還為小孩們按手祝福，下午姊妹們被喜樂充滿大笑不已，結束為同工們膏抹禱告後離去。


























